
Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDDPI) do mês de 
abril do ano de dois mil e sete, realizada no dia vinte e seis  (última quinta-feira), na Casa dos Conselhos 
Municipais Augusto Ângelo Zanatta situada à Rua Visconde do Bom Retiro número trinta e oito, Centro, 
Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezesseis horas e trinta minutos, convocada pelo Presidente Gabriel 
Archanjo Weinem, através de Edital publicado no Diário Oficial do Município, número dois mil setecentos e 
cinqüenta e cinco, edição do último dia vinte e um, à página dois, tendo como assuntos de pauta: primeiro, 
“Definir o arquivo das atas”; segundo, “Explanação sobre o estacionamento rotativo” e terceiro “Assuntos Gerais”. 
A Reunião efetivamente teve início em segunda convocação às dezessete horas e cinco minutos  cinco minutos, 
após ter sido esgotado o prazo de quinze minutos da primeira convocação, quando, então, segundo o Regimento 
Interno do Conselho, em seu Artigo vinte e quatro, Parágrafo primeiro, já havia o quorum necessário de 
Conselheiros. Registraram sua presença em livro próprio para tal fim um Conselheiro Titular ou Suplente no 
exercício da titularidade do Poder Público, e oito Conselheiros Titulares ou Suplentes no exercício da titularidade 
da Sociedade Civil, além de um visitante. Ao iniciar os trabalhos, o Presidente deu as boas-vindas aos presentes 
e solicitou a nomeação de um voluntário para exercer a função de secretário. Após aprovação de todos os 
presentes, a conselheira Gabriela de Almeida Falconi é nomeada para função de secretária para esta reunião 
ordinária. O presidente deu seguimento aos trabalhos solicitando a leitura da ata da Reunião Ordinária de março, 
que foi aprovada com as alterações que devem ser incluídas. Abrindo à Plenária foi votada  e aprovada a 
substituição como secretária da Sra. Carmina Monteiro pela Sra. Gabriela de Almeida Falconi, o presidente do 
CMDDPI passa então  o primeiro item de pauta “Definir o arquivo das atas”  passando a palavra para a 
Secretária Executiva que mostrou o livro de ata aos presentes e explicou que as atas poderiam ser redigidas no 
livro ou digitadas e posteriormente impressas em folha soltas e coladas no livro. Explicou que as atas que já 
estão escritas podem continuar como estão e as atas a partir de dezembro de dois mil e seis seriam digitadas, 
impressas e coladas no livro de atas. Todos os conselheiros presentes votaram e aprovaram que as atas devem 
ser coladas no livro, encerrando portanto essa discussão. Para a próxima reunião as atas digitadas devem ser 
apresentadas. O presidente do CMDDPI na seqüência passa para o segundo item de pauta a “Explanação sobre 
o estacionamento rotativo”. e explica como foi a Reunião com o Prefeito Rubens Bomtempo sobre  a implantação 
da isenção de pagamento do estacionamento rotativo para a pessoa idosa. Ficaram algumas dúvidas  e os 
conselheiros questionaram  o funcionamento do cartão de isenção que será dado para o idoso. As dúvidas foram 
se o idoso terá vaga marcada ou poderá estacionar em qualquer vaga. Após amplo debate, de como deveria 
funcionar essa isenção, os conselheiros acharam melhor questionar a CPTRANS através de ofício de como será 
o funcionamento dessa isenção do estacionamento do idoso. Foi solicitado ao presidente do CMDDPI que seja 
encaminhado um ofício ao Presidente da CPTrans Sr. Eduardo Àscoli pedindo explicações do funcionamento 
para a próxima reunião do CMDDPI.O presidente passa então ao terceiro item da pauta “Assuntos Gerais”, 
abrindo o debate com a apresentação do Sr. Dídimo Quirino de Melo – presidente da Associação dos 
Aposentados e Pensionistas do INSS como visitante da reunião. Após essa apresentação o Sr. Gabriel Weinem 
explicou das dificuldades em convocar as pessoas para as visitas as casas asilares. O conselheiro  Lourival Dias 
apresentou a proposta que as visitas sejam feitas por entidades, assim quando o titular não puder comparecer, 
pode solicitar ao suplente que o faça. Sr. Gabriel abriu a votação sobre o assunto e todos os conselheiros 
presentes aprovaram a sugestão. Passa então a vigorar as visitas por entidades. Definiu-se então um calendário 
de visitas para o próximo mês de maio com as entidades e os dias das visitas deste mês. A conselheira Gabriela 
Falconi em face dessa determinação, sugere aos demais conselheiros que o CMDDPI solicite à Secretaria de 
Saúde um seminário de atualização a todos os conselheiros envolvidos nas visitas com objetivo de ampliar os 
conhecimentos sobre a pessoa idosa. Os conselheiros debateram sobre o assunto e a proposta será 
apresentada na próxima reunião aos representantes da secretaria de saúde. A Conselheira Érika Rangel da 
SETRAC pede a palavra e apresenta o parecer da denúncia encaminhada pelo CMDDPI ao Ministério Público 
sobre maus tratos a uma idosa de 83 anos com um filho deficiente. Após explicações da conselheira Érika é 
reiterada a necessidade de manutenção da paridade. O presidente e os conselheiros debatem amplamente 
sobre este assunto. A conselheira Gabriela Falconi do Lions Itaipava pede a palavra e lê aos conselheiros o 
ofício de nº 061/2007 encaminhado ao CMDDPI pela Sra. Márcia Medrado supervisora do programa de saúde da 
família e assistente social da Secretaria de Saúde  que fala sobre a violência e maus tratos a uma idosa de 77 
anos e a seu filho portador de necessidades especiais. A conselheira Gabriela abre os debates sobre o assunto 
e a conselheira Érika Rangel da SETRAC apresenta sua sugestão sobre avisar a Secretaria de Saúde para 
notificar também o conselho municipal de defesa da pessoa portadora de deficiência, o conselho tutelar e o 
Ministério Público pois neste caso específico existem menores envolvidos e o filho da idosa que é portador de 
necessidades especiais. O CMDDPI delibera que o caso seja acompanhado, pois a primeira providência já 
tomada pela supervisora do programa de saúde da família e assistente social a Sra Márcia Medrado e o 
coordenador de saúde mental do município de Petrópolis o psicólogo  Ruy Stockinger foi solicitar a internação da 
idosa e do seu filho em um hospital clínico e a solicitação de uma avaliação psiquiátrica dos demais membros da 
família. O CMDDPI solicitará com isso informes sobre o caso. O presidente Gabriel Weinem lembrou que a 



reunião com a Dra. Vanessa Katz onde seria apresentada a proposta do CMDDPI sobre as casas asilares  do dia 
vinte e cinco de abril de dois mil e sete foi transferida para o dia dezessete de maio de dois mil e sete às quinze 
horas a pedido da própria promotora e a conselheira Gabriela Falconi lembrou da segunda reunião da comissão 
de trabalho dos direitos da pessoa idosa seria no dia doze de abril do ano de dois mil e sete às quatorze horas 
na Casa dos Conselhos. Nada mais havendo para ser tratado, o Presidente agradeceu a presença e a 
participação de todos e encerrou os trabalhos quando eram dezoito horas e quarenta minutos, ainda dentro do 
prazo regimental de duas horas de Reunião, sendo a presente Ata redigida pela Secretária Executiva Gabriela 
de Almeida Falconi, e, estando conforme, vai assinada pelo Presidente Gabriel Archanjo Weinem e os demais 
Conselheiros. Petrópolis, dia vinte e seis de abril de dois mil e sete 
 


